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  ١٢٢٨: کد آزمون 



 2گزینه  -1

  M  ABوسط  11,

 AB Lm m L : y x     
1 2 2 1
2

 

 | |
CH

 
 



6 0 1 5
4 1

 x y  2 1 0 

  2گزینه  -2

   P  4  S  22 

چون       


2
2

16 4 4 

 ( ) (S P) ( )             2 2 2 2 2 22 2 2 2 2 22 2 4 2 14 28 

 3گزینه  -3

 t
t

   
1 1 1 240
120 80

 

 3گزینه  -4

 x (x )x
( )
(x ) x

 
  

 

2 22
2

2 2
5 2

1 0
2 2

 

 x x
( )
x x

   
 

2 2
2

2 2
6 0

2 2
 

 

x
x

x x x( )( )
x x x

x


  

     
    




2
2

2 2 2

2 2 2

2

3 3
23 2 0

2 2
2

2

 

     


2
2
3 33 4

3
 

 2گزینه  -5

 a a ar ar ar ( r )

a a ar ar ar ( r)

´Ãv£U
        


        

2 5 2 3
3 6

3 4 3
4 5

6 6 1 6

4 4 1 4
 

 ar ( r )
r r r ,

ar ( r)


      



2 3
2

3
1 6 12 5 2 0 2

4 21
 

 

L

BMA

HC

1 



 3گزینه  -6

 
x

x x
x

x x
x

IÄ




    
 

  

1
0

1 1
1

 (1 

 x x x x
x

x x x x

 
    

    
0

1 1 1 1
 (2 

    , x 1 2 1 

 گزینه -7

 A log log log  
3

2
5 3 5 2 10
10

 

 A
A log log


   

23 5 2 5
3

 

  log log log log      
7

2
2 107 2 2 7 2 7 1 5 2

510
 

 A A A
log ( )

   
      

2 15 7 14 1 77 7 5 2 5 7
3 3 3

 

 2گزینه  -8

xپس جواب ندارد   x x , x x x x            2 21 0 0 1 1 1 1 

xاگر  0  باشد، تابعy x x x   2  تواند داشته باشد.صعودی است، پس فقط یک جواب می 1

x   تنها جواب است. 3

 1گزینه  - -9

      fog x x x g x g x x x         2 2 24 5 2 2 4 5 

         g x g x x x g x x         
2 22 22 1 4 4 1 2 

  
 

   
g x x

gof g
g x x

   
    

   

3 1
2 2

11
 

 2گزینه  -11

واضح است که  f x x ها نیست.یک جواب است که در گزینه 

2 



    f sin x f cos x sin x cos x sin x cos x     2 2 1 

    f sin x f cos x sin x sin x cos x cos x      2 21 1
2 2

 

توان گفت پس می f x x x  2 1
2

 

 گزینه -11

ون چ
x

xدر اطراف  1 /0  شود.ترول است، پس چپ، راست می 1

   
 
10 10 

sin x sin x 
  1 1

2 2
 گاه(شود. )هیچ 1تواند و نمی 

 sin
 

 
  

0
2

 

 4گزینه  -12

  

 1گزینه  -13

3، 61ضلع مقابل به زاویه 
2

BHبرابر وتر است، پس    3 3 BC  6 ADو  3  6 3 

 

A B

O

D C

H

6

 

 AB CDL r. ( ) L


     6 2
3

 

  4 12  محیط 3

3 



 4گزینه  -14

 T ,T b (b )
b


     

2 14 0
2

 

    
x

f d f x a sin    0 1 1 1
2

 

    
x

f a a f x sin            1 1 1 2 2 1
2

 

  
x

f x sin  
10

2 2
 

  2 جمع
x

x

x
x

 
 

 
 

 

2 6 3
5 5

2 6 3

 

 2گزینه  -15

 
 

x x x (x x x)x x x
lim

x x x x (x x x)

       


      

33 33 2 3 2 23 2

3 3 33 2 3 2 2

1 3 3 3 31 3 3

1 1 3 3 3 3
 

 
 

 

 

xx x x
lim lim

x x

    
  

   

33 2

3 3
11 3 3 1

31 3 1 3
 

 a
a    

1 2
3 6

 

 1گزینه  -16

چون   0 2 3 )پس  1 )  837633 2 3 27634 

4 



 3گزینه  -71

 ab bx ax

abx x a b

 
 

 

1 

 abx bx ax a b abx a x ab abx b x abx        2 2 2 2 2 2 

 (a b)x (a ab b )x a b ab      2 2 2 2 22 0 

 (a b)x (a b) x ab(a b) x (a b)x ab          2 2 20 0 

 (x a)(x b) x a,x b       0 

  2گزینه  -71

)xبا فرض  ) y 4 yواضح است که  15 0 

 y y y y
y
        21 8 8 1 0 4 15 

 
x

x

( ) x

( ) ( )·¼a

     



     


4 15 4 15 2
14 15 4 15 4 15

4 15

 

 x( ) x    


14 15 2
4 15

 

 2گزینه  -71

X  را برابر مبلغ وn گیریم. را برابر تعداد در نظر میx

n
  ،سهم اولیه هر نفرx

n


 3
سهم هر یک بعد از  

xشود. که سه نفر اضافه میآن

n


2
 شود.که دو نفر کم میسهم هر یک بعد از آن 

 
 
 

x x
x n nn n n , x

x x x n n

n n


          

   


1 3 33 12 6
2 31

2

 

 ها مخرج کسر برابر صفر شود، پیوسته است. لذا:جز نقاطی که در آنبه Rدر تمام نقاط  fتابع  – 3گزینه  -22

 bsin x sin x
b


   

22 2 0 2 

sinدانیم می x  1 2  پس: 1

 b
b

b b b

  
        

 

22 21 1 1 2
2

 

5 



bلذا به ازای   2  پیوسته است. 2

 4گزینه  -27

 
(cos sin ) (cos tan sin )cos sin

sin cos sin cos sin cos

 
 

33 20 20 3 20 30 203 20 3 20 3
20 20 20 20 20 20

 

 
sin

(cos sin ) (cos cos sin sin )cos
sin cos cos sin cos

 
 

303 20 20 3 30 20 30 2030
20 20 30 20 20

 

 cos( ) cos

cos sin cos
cos sin


  



3 30 20 3 50 4 3
30 20 20 130 40

2

 

 7گزینه  -22

sinچون  x 0 xدر نزدیکی  1



2

 است، پس: 

  sin x   
 
1 0 

 3گزینه  -23

 داریم. 2خط به طول پاره 4

 

1
1 2 3

 

 7گزینه  -24

BC  4 AB AC  2 5 

 

  2گزینه  -22

 a b a b
log loga log b log( ) logab

 
   22

3 3
 

 a b
( ) ab a b ab


    2 2 2 7
3

 

 a b ab ab ab ab

ab ab aba b ab

  
  

 

2 2

2 2
7 6 3
7 8 4

 

C

4

2

A

B

2

6 



 3گزینه  -22

چون    cos co   . 

 (cos cos ) (cos cos ) (cos cos ) cos
      
     

7 2 6 3 5 4
8 8 8 8 8 8 8

 

cosهرکدام از پرانتزها صفر است و 



4 0
8

 

 4گزینه  -21

    sin cos sin cos sin cos sin cos          
2 66 

 sin cos sin cos sin      2 

sinی مذکور در فاصله 0  وcos 0  وsin cos   

 در یک نقطه متقاطع هستند. - 7گزینه  -21

 

xy ( )
1
3

y log x  
 7گزینه   -21

  sin cos75 15  sin cos2 215 75 

  cos sin 255 15  cos sin 105 15 

 sin cos sin cos
cot a

sin sin sin

 
    

  

2 215 4 15 15 4 15 2 15 2
15 15 2 15

 

tفرض کنیم  – 7گزینه  -32 x 2 :بنابراین 

      f t f t t    
24 2 4 

tحال در این معادله  t 

 
   

   
 

f t f t t t t t
f t

f t f t t t

     
 

    

2 2

2

4 4 3 20
154 4

 

7 



 7گزینه  -37

      
x x

lim x x lim x x
  

        
2 2

1 

 
x

lim x a a


  
2

2 4 

 a a    1 4 5 

 2گزینه  -32

 
x ( )

xx x
lim lim

x (x )(x )

  
 

  

2

1 2
3

3 19 6 1 9
1 1 1 2
9 3 3

 

  
x ( )

lim K[ x] K[ ] K






    
1
3

6 1 2 1 2 1 

 f ( ) K 
1 2 1
3

 

 K K
 

   
9 72 1
2 4

 

 شود.چون مخرج صفر مطلق می -4گزینه  -33

 4گزینه  -34

 sin x cos x sin x cos x    2 29 4 12  2توان  7

 ( cos x) cos x sin x cos x cos x sin x cos x      2 2 29 1 4 12 7 5 12 2 

 cos x( cos x sin x) cos x sin x
cos x

    
25 12 2 5 12 

 cos x cos x cos x
A

cos x sin x

cos x

   


2

5 12 2 2
 

 7گزینه  -32

 cos sin cos       2 2 16 41
25 5

 

 sin cos ( ) sin


          2 2 25 144 121 1
13 169 13

 

8 



 
sin( ) sin cos cos sin

cos( ) cos cos sin sin

´Ãv£U

 
       




      


63
965
856

65
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  »۴«گزینه  -۳۶

q C     1
2580 80 60
100

 

 q C       2
25 80 50 30
100

 

k | q | | q | F | q | | q | r
F

F rr | q | | q |

 
     

   

2
1 2 1 1 2 2

2 2 11 2

F F F


 



  2 1 1

80 50 20
60 30 9

9 45
20 100

 

 = درصد تغييرات
F F / F F

%
F F

 
    2 1 1 1

1 1

0 45
100 100 55  

  درصد كاهش يافته است. 55در نتيجه نيروي بين دو بار 

  
  »۴«گزینه  -۳۷

| q |
E k

r


2  

k | q |
/ k | q |

/
      52 25 10 225 64 10

0 64
 

k q
r / m

k q q ( )
F / N

/r

   


     
  



6225 64 10
2 0 9

225 64 10 9 10 1 6
0 81

 

  
  »۱«گزینه  -۳۸

k q q
F

r
 1 2

2  

 
 
 
 

 
 

F F
( x) x

 
  12 14 2 2

90 16 2 4 2880 2
2

 

الساقين ايجاد شده در شكل، زاويه الزاويه متساويهاي قائمبا توجه به مثلث

F12بين بردارهاي 


F14و  


 قائمه است. 

F ,F ( )
x x

k¹ÄHoM IÀ·A pH Â§Ä   41 21 2 2
2880 2 57602 2  

F
( x) x

 
 31 2 2

90 9 4 360
3

 

F x cm
x x x

®¨      
2 2 2

5760 360 5400 1350 2  

  

  »۱«گزینه  -۳۹
 F ma F a

v ma F N
t s

F N
E E

q C

   
 

       


    


2

5
60

1
15 7 8 2 1 2 2

4 4
2 5 10

4 10

 

  
  »۲«گزینه  -۴۰
جايي بار منفي در جهت خطوط ميدان الكتريكي، انرژي پتانسيل جابهبا 

  الكتريكي آن افزايش يافته و كار نيروي الكتريكي مثبت خواهد بود.

) دقت كنيد كه ممكن است يك نيروي خارجي الكترون را 4* در گزينه (

   جا كند.با تندي ثابت در خلاف جهت خطوط ميدان جابه

  
  »۲«گزینه  -۴۱

)بايد پس از تقسيم  Qبار  Q)
1
3

) eمضرب صحيحي از بار الكتريكي پايه ( 

  باشد: 

 q
q ne n

e
    

  )1گزينه 

/
n n

/

 


 

    


7 12
1 119

2 4 10 10 3 1 1
2 3 21 6 10

  

 )2گزينه 

 /
n n

/

 


 

    


9 9
2 219

1 44 10 10 19 3
31 6 10

  

  )3گزينه 

 /
n n

/

 


 

    


11 6
3 319

1 6 10 10 1 100100
3 31 6 10

  

  )4گزينه 

 n n
/

 


 

    


6 12
4 419

9 10 10 225 1 75
4 3 41 6 10

  

 
  »۴«گزینه  -۴۲

ها مانند يك جسم رساناي واحد هنگامي كه كليدها وصل شوند، پوسته

  شود.) پخش ميCو  Aشوند و كل بار الكتريكي در سطح خارجي (مي

A C Bq q C , q
 

     
3 5 4 0
2
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U U CV CV    2 2
1 2 1 2

1 184 84
2 2

 

x

x2

F12

F14x2

x2
F31 45

45



 

V ( / V ) / V        2 2 2
1 1 1

1 12 84 2 1 1 84 0 21
2 2

V V 1 20  
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q ne / / / C / C         13 19 64 5 10 1 6 10 7 2 10 7 2  
ت يابد (ولتاژ ثاببا افزايش ظرفيت خازن، بار الكتريكي آن هم افزايش مي

  اند. ها از صفحه مثبت به صفحه منفي رفتهاست). در نتيجه الكترون
q C

q /
q / q

q / C q

          

12 7 2 3 2 14 4 337 2 12 2
2

q /14 4  

/ C C / F     14 4 12 1 2  
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  سطح سوال = دشوار 

اي از رابطة دانيم نيروي بين دو بار ذرهمي
q q

k
r

1 2
  آيد. داريم:بدست مي 2

q q
/ q q


    1 2

1 22
4 8 90 48

30
 

علامت هستند. شان همدانيم دو بار به علت دافعه بودن نيروي بينو مي

  داريم: 
q q

( ) (q )q q
F k

r

     

1 1
21 2

1 2 2
2 290

30
 

q q
(q ) ( )q q

F k
r

     

2 2
11 2

2 2 2
2 290
30

 

q q q q q q
F ( ) /

q q
q q

     


     

2 2
1 1 2 2 1 2

2 2
1 2 2 2

1 2

90 0 7
900 4 2 4 2

1 7 28
10 4

 

  باشد.جواب تست مي 3ها، گزينه و با توجه به گزينه
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Vبا توجه به رابطه 
R

I
  و همچنين با توجه به نمودارI V  كه شيب

آن برابر 
R

است، با افزايش ولتاژ، شيب نمودار ( 1
R

) افزايش و در نتيجه 1

R يابد.كاهش مي  
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V V
P R

R P
  

2 2
 

V
R , R R

P P P P


    

2 2 2 2
1
1 1 2 2

180 1 120 2 120
2

 

P

P P P


   

2 2
2

1 2 1

180 2 120 8
9
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   
 A

sin cos
R tan

cos sin

 
   

 
90

90
90

 

B
sin

R
cos





 

A

B

cos
R cossin )

sinR sin
cos


      

 


23 3 3  

tan tan        2 01 3 30
3 3
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ر . دآن است يرابر توان خروجبمولد  يو توان مصرف يديتوان تول ختلافا

  .مولد استجي توان خرو نهيشيسوال ب خواستهنتيجه 

maxP / W
r


  



2 26 4 5
4 4 2
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R R 1 2   
سري
ሳልሰ  R2 R1 و   

R R
R R R

   
 2
2

1 1 1 2
2 3

  
موازي
ሳልሰ   R3 R و  1  

R R 3 2   
سري
ሳልሰ  R9 R7 و   

R R
R R R

   
 4
4

1 1 1 2
2 3

  
موازي
ሳልሰ   R6  وR 3  

R R R R   5
2 2 4
3 3 3

  
سري
ሳልሰ  R 4  وR 2  

R R
R R R

   
 6
6

1 1 3 4
4 7

  
موازي
ሳልሰ   R 5  وR5  

R R R R   7
4 11
7 7

  
سري
ሳልሰ  R 6  وR4  

eq
eq

R R
R R R

   
1 1 7 11

11 18
  

موازي
ሳልሰ   R 7  وR8  
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  دو كليد باز: 

TR I ( ) V        
151 8 2 3
100

  

  اتصال كوتاه  اهمي  10دو كليد بسته: مقاومت 

eq
R

R
R




8
8

  
موازي
ሳልሰ   R  و8  

T
R R

R I ( ) / R R R
R R

             
 

8 8 1 83 2 1 2 16 8
8 8 2 15
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V V I R I R I R I R      1 2 1 1 2 2 1 2 4  
I I I I , I I , I I I I       1 2 1 2 34 4 4 5  

  هاي خارجي نكته: توان خروجي باتري = توان مصرفي مقاومت

P R I RI

P P P R I R I R I RI


  

      

2 2
1

2 2 2 21 2 3

16 16 2
1516 4 4 25 120
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  پاسخ: 

  كليد باز: 

  

  

  

  

R
R R R

   
1 1 3 2

2 2 3
  

eqR R R R   
2 5
3 3

  

 

 

  كليد بسته: 

  

  

  

  

  

eqR R
R R R

   
1 2 5 3

3 3 5
  

  

يابد. با بستن كليد مقاومت كل كاهش يافته و جريان افزايش مي
  TR I   

T TI I I R I R I ( R r)I ( R r) I       2 1 1 1 2 1 1
125 5 5 3 5
100 4 3 5 4

 

R
R r R r R r

r
       

5 3 5 11 1 3
3 4 4 12 4 11
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  پاسخ: شكل ساده شده مدار: 

30  
سري
ሳልሰ   10  و20  

20  
سري
ሳልሰ   5  و15  

I I I I   1 2 1 2
230 20
3

  

I I A I I I I A , I A        1 2 2 2 2 2 1
2 510 10 6 4
3 3

 

  رويم: از يك سر ولت سنج به سر ديگر آن مي
V I I V       2 115 20 15 6 20 4 10  
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  كنيم: را با هم مقايسه مي Dو  Aهاي ابتدا مقاومت لامپ

DR /  
255 302 5

10
 و 

A
V

R R
P

      
2 2220 22 22 484

100
 

D AR R   
مقاومت اين شاخه مدار كاهش ، Aبه جاي لامپ  Dپس با قرار دادن لامپ 

با كاهش مقاومت  ).Bيابد (لامپ يابد. پس جريان اين شاخه افزايش ميمي

كاهش  Cشاخه مياني مدار، ولتاژ اين شاخه و همچنين شاخه حاوي لامپ 

 يابد. كاهش مي Cيابد. در نتيجه جريان عبوري از لامپ مي
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هاي آهنربا را مشخص با توجه به جهت اوليه عقربه مغناطيسي قطب

     كنيم:مي

  

  

  

  

  

 

 
R R R 

R 

 سري

 

 

 
R 

 سري

 

  

 
R R R 

R 
 موازي

 

  

 R 
 

R سري 

 

 
 R 

R 
 موازي

 

 

 
R 

 

 موازي

 

 
 V 

 

  

 

 

 

)1( 

M   N S 

 

 

)2( 

M  

 N S 



 
)، عقربه مغناطيسي 3) تا (1هاي (مطابق شكل 2 180 درجه دوران  360

  كند. مي

  

  

  

  
  »۲«گزینه  -۵۷

  NI I
B

L R L


  

 0 0 2
  

  I
BA cos R cos ( )

R L


     

 
2

0 90
2
 1

  

  I R

L

 
   0 2

  

 يسيبرابر شود، شار مغناطسه  Rر گپارامترها ا ريبا ثابت ماندن سا جهينت در

  شود.يسه برابر م زين
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F ILBsin F / / N       1
308 0 5 1 1 2

100
 

) رو به پايين F1طبق قانون دست راست، نيروي وارد بر سيم در حالت اول (

  است: 
T W F 1 1 

  رو به بالا است:  F2طبق قانون دست راست، نيروي 

F / / N    2
3012 0 5 1 1 8

100
 

T W F T T T W F W F
/ / N

         
    

2 2 2 1 2 1
1 8 1 2 3

 

  يابد. نيوتن كاهش مي 3نيروي كشش نخ 

  
  »۳«گزینه  -۶۰

L LI A
R , RI IL

A A

 
        


 

AB
F ILBsin F ILB

 
    


90  

L L
A L A L A L A L A A


     

1
2

1 1 2 2 1 1 2 1 1 2
2 1 1 1

2 2
 

F

F


2

1 
A B

A
 2

1 B





A

A
 2

2

2
1
2
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ربا آهن ي،سيمغناط دانيم كيبا قرار دادن در  توانيرا م يسيمواد فرومغناط

 شوديباعث م يسيمغناط يهاحوزه بر يخارج يسيمغناط دانيكرد. اثر م

ر قرا يسيمغناط دانيم ريهر حوزه تحت تأث يسيمغناط يهايكه دوقطب

 ب،يترت نيشود. به ا ليمتما يخارج دانيجهت آنها به جهت م و رنديگ

و حجمشان  كننديم رشد ،همسو هستند دانيكه نسبت به م ييهازهحو

 يآنها در راستا يريگكه سمت ييهاحجم حوزه گريد ياز سو .شوديم اديز

  شود.يم كم ست،ين دانيم
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  كنيم:از قاعده دست راست استفاده مي
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به  Bو  A يهاقطب ،و قانون دست راست ييان القايرجتوجه به جهت  با

ب جذدر حال  ييالقا يابهنرآ مگيرييم جهنتي .هستند Sو  N بتيتر

ن دش ورددر حال  يالهيم يآهنربا ،است و طبق قانون لنز يالهيم يهنرباآ

  است. ملولهياز س
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  شود: بلافاصله پس از وصل كليد، سيملوله مانع عبور جريان از اين شاخه مي
RI ( )I I / A      1 116 2 3 3 2  

شود و سيملوله مانند بعد از گذشت مدت طولاني، جريان در مدار ثابت مي

  كند. يك مقاومت معمولي عمل مي

RI ( )I I A      


2 2
116 2 4

1 1
3 6

 

   

e E


EF




B


V


BF


e 

 

)3( 
M 

  N S 

 

 

 

O  

 

O 

 

O 
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P RI I I A    2 2 981 4
2

 

T
T T T

T

  
          

15 5 15 12 2 2 500
124 1000 4 1000 1000 3

1000

mI I sin( t) sin t sin t

sin t

            
   

   
 

500 9 5003 3 3 3
3 2 3

500 3
3 2

 

  شود: مي A5/4اي كه جريان براي اولين بار لحظه

t t s
 

  
500 1

3 3 500
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x x y yB A b A / a b            3 4 46 6 10 4 10 16 10  

/ a b        3 4 45 4 10 16 10 4 10  

a /
a / , b /

b /
     

2 5 52 5 3 5
3 5 7
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چون مولد آرماني افزاينده است، بنابراين تعداد دور پيچه ثانويه آن بايد 

) قطعاً نادرست است. 3بيشتر از تعداد دور پيچه اوليه باشد. بنابراين گزينه (

  در يك مولد آرماني داريم:

  V N V V V

V N N N N
     2 2 2 1 2

1 1 2 1 2

204 6
34

  

  V

N
 2

2

300 5
60

  )1: گزينه ( 

  V

N
 2

2

450 6
75

  )2: گزينه ( 

  V

N
 2

2

350 7
50

  )4: گزينه ( 

هاي تواند ولتاژ خروجي و تعداد دور پيچه) مي2بنابراين تنها اعداد گزينه (

  ثانويه اين مولد آرماني افزاينده باشند.

ي كمتر qاي شعاع بيشتري دارد كه در مخرج قرار دارد، ذره qاز آنجايي كه 

|داشته باشد، لذا  q | | q |2 1  
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L
R

L
N I L I LIR B

NI R R RB
R

 
        
 

70 2 7
2 20

4 102 10
2 4

2

 

B T G 



     


7 2

4
20 410 2 10 200

4 10
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   ها:بررسي عبارت

  الف) درست است.

توان در هر نوع جريان ميب) ديودها را 

استفاده كرد، اما از ديود براي يكسو 

كنند. كردن جريان هم استفاده مي

  (نادرست)

  پ) نادرست است.

  ت) پتانسيومتر نوعي مقاومت متغير است. (نادرست)
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هاي كربني، عدد رنگ حلقه اول و دوم، رقم اول و دوم دانيم در مقاومتمي

دهد، بنابراين را نشان مي 10دهد و عدد رنگ حلقه سوم، توان را نشان مي

  داريم:

aقرمز   2  

bنارنجي   3  

cآبي   6    
  

   



 

 

  شیمی
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  آيند.دست ميصورت مستقيم يا غير مستقيم از كرة زمين بهتمامي مواد (چه ساختگي و چه طبيعي) به

  ها:بررسي ساير گزينه

  هاي فسيلي بيشتر است.ميزان مصرف سوختمطابق نمودار زير، ميزان مصرف مواد معدني از »: 2«گزينة 

 
 شده از كرة زمينمواد معدني: مقايسة مقادير استخراج هاي فسيلي سوختفلزها   

  برداري بايد منطبق بر توسعة پايدار باشد.بايد توجه داشت كه اين بهره»: 3»گزينة 

  مطابق نمودار بالا، ميزان مصرف هر سه ماده با گذر زمان افزايش پيدا كرده است.»: 4«گزينة 
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  سه حالت زير در با توجه به شعاع اتمي و موقعيت عنصرها در جدول تناوبي محتمل است:

  ، كلسيم است.Eپتاسيم و عنصر  Xحالت اول: دو عنصر فلز باشند: در اين حالت عنصر 

  حالت دوم: دو عنصر نافلز باشند: در اين حالت هر دو عنصر متعلق به دوره سوم هستند.

  ، نافلز است.Eفلز و عنصر  Xحالت سوم: يكي از عناصر فلز و عنصر ديگر، نافلز باشد: در اين حالت عنصر 

 Eشود. از طرفي در دو حالت ديگر نيز ممكن نيست كه عنصر باشند، هيچ واكنشي انجام نمياگر دو عنصر در مجاورت يكديگر قرار گيرند و هر دو فلز 

  فلز باشد و كاتيون تشكيل دهد.

  ها:بررسي ساير گزينه

  بيشتر است. Xاگر حالت دوم را در نظر بگيريم، واكنش پذيري عنصر »: 1«گزينة 

  
  وجود ندارد. اگر حالت اول را در نظر بگيريم، اين امكان»: 3«گزينة 

  يابد.كاهش نمي Xباشد. در اين حالت، آنيون و كاتيون تشكيل نشده و شعاع اتمي عنصر  SCl2توجه داشته باشيد كه اين تركيب مي تواند »: 4«گزينة 

  
  »۳«گزینه  -۷۳

  نافلزها با گاز هيدروژن نشان داده شده است.در جدول زير، شرايط واكنش اين 

 شرايط واكنش با گاز هيدروژن نام هالوژن

  دهد.به سرعت واكنش مي C200حتي در دماي  فلوئور
  دهد.در دماي اتاق به آرامي واكنش مي كلر

 دهد.واكنش مي C200در دماي  برم

 دهد.واكنش مي C400بالاتر ازدر دماي  يد

  در اتم هر دو عنصر، فاقد الكترون است. dجدول تناوبي هستند و زيرلاية  pها متعلق به دستة تواند كلر و يا فلوئور باشد. همه هالوژنعنصر مورد نظر مي

  ها:بررسي ساير گزينه



 
شوند. با توجه به نمودار زير، عناصر فلوئور و كلر در شرايط اتاق به فشار اتاق به حالت جامد يافت مي اغلب عناصر جدول تناوبي در دما و»: 1«گزينة 

  حالت گازي هستند:

   
  كند.اين ويژگي تنها مربوط به اتم فلوئور است. در صورتي كه اين اتم، كلر باشد، اين ويژگي در مورد آن صدق نمي»: 2«گزينة 

  اين اتم كلر باشد، واكنش مورد نظر ممكن است انجام نشود و يا با سرعت بسيار كمي انجام شود.در صورتي كه »: 4«گزينة 

  
  »۲«گزینه  -۷۴

  هاي الف و ت درست هستند.عبارت

  ها:بررسي همة عبارت

  كند.مختلف حفظ مي هايالف: طلا رسانايي الكتريكي بالايي دارد و اين رسانايي را در دما

  تايي گاز نجيب برسند.توانند با تشكيل كاتيون به آرايش هشتب: دقت كنيد كه برخي از فلزات اصلي مانند سرب و قلع، نمي

  ها را از تركيباتشان آزاد كند.تواند آنپذيري بيشتري نسبت به آهن و سيليسيم داشته و ميپ: عنصر كربن واكنش

  آيد.دست ميهاي خورشيدي است كه از واكنش زير بهسيليسيم عنصر اصلي سازندة سلول توجه:

SiO (s) C(s) Si(l) CO(g)
  2 2 2  

  هاي سولفيدي مشاهده شده كه درواقع حاوي فلزات واسطه به همراه گوگرد هستند.ت: در اعماق دريا، ستون

  
  »۳«گزینه  -۷۵

  صورت زير است:ها بهشدة واكنشمعادلة موازنه

(NH ) Cr O (s) N (g) Cr O (s) H O(g)
  4 2 2 7 2 2 3 24  

NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)
  3 2 3 2 22  

  توان نوشت:حال مي

  روش اول (كسر تبديل):
mol(NH ) Cr O mol H O gH O

/ g(NH ) Cr O gH O
g(NH ) Cr O mol(NH ) Cr O mol H O

Â±µø
ÁoÊº

    4 2 2 7 2 2
4 2 2 7 2

4 2 2 7 4 2 2 7 2

1 4 18 8052 5 12
252 1 1 100

 

mol NaHCO mol Na CO gNa CO x
gNaHCO

gNaHCO mol NaHCO mol Na CO

Â±µø
ÁoÊº

   3 2 3 2 3
3

3 3 2 3

1 1 106
336

84 2 1 100
 

( / )gNa CO x R     2 313 25 12 75 75%  
  روش دوم (تناسب):

/ / x
x gH O

³o] â½jpIM ³o]
Â²¼¶ ³o] KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò


    

  2
52 5 0 8 12

252 1 18 4
 

R /
R

³o] ½â jpIM ³o]
Â²¼¶ ³o] KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò

 
    

 
336 13 25 12 75
84 2 106 1

%  

  



 
  »۳«گزینه  -۷۶

  شود.ها) ديده ميها و ... است. در نتيجه در آن مواد معدني (مثل آب) و مواد آلي (مانند هيدروكربننفت خام مخلوطي از آب، نمك، اسيد، هيدروكربن

 .اندهاي سازندة نفت خام را تشكيل دادههيدروكربنها بخش عمدة آلكان توجه:

  ها:بررسي ساير گزينه

درصد آن به منظور توليد انرژي سوزانده  90درصد نفت خام به عنوان ماده اوليه در صنايع پتروشيمي استفاده شده و نزديك  10كمتر از »: 1«گزينة 

  شود.مي

  
  اما درصد فراواني نفت سفيد كمتر است:نفت سفيد فرارتر از گازوئيل است »: 2«گزينة 

  صورت زير است:ها بهروي هر يك از دستهمولكولي، نقطة جوش، چگالي، فراريت و گرانها، قدرت نيروهاي بين مقايسة اندازه و جرم مولكول -1

  هانفت كوره: مقايسة اندازه و جرم مولكول گازوئيل  نفت سفيد  بنزين و خوراك پتروشيمي 

  نفت كوره: مقايسة نيروهاي بين مولكولي گازوئيل  نفت سفيد  بنزين و خوراك پتروشيمي 

  نفت كوره: مقايسة نقطة جوش گازوئيل  نفت سفيد  مي بنزين و خوراك پتروشي

  نفت كوره: مقايسة چگالي گازوئيل  نفت سفيد  بنزين و خوراك پتروشيمي   

  نفت كوره: مقايسة فرار بودن گازوئيل  نفت سفيد  بنزين و خوراك پتروشيمي   

  روينفت كوره: مقايسة گران گازوئيل  نفت سفيد  بنزين و خوراك پتروشيمي   

  تر است.هاي نفت كوره نسبت به هر دو نمونه ديگر بزرگاندازة مولكول»: 4«گزينة 

  
  »۲«گزینه  -۷۷

  شاخه فرعي است. 3در هر سه حالت، زنجير هيدروكربني اصلي، داراي 

  تواند يكي از سه ساختار زير را داشته باشد:اين هيدروكربن مي»: 3«گزينة 
C
|
C
|

| | | | | | | |
C C C C C C C C

C C C C C C C C C C C C C C C C C               

  ها:بررسي ساير گزينه

  صورت زير است:شدة سوختن كامل اين هيدروكربن در دماي اتاق بهمعادلة موازنه»: 1«گزينة 
C H (l) O (g) CO (g) H O(l)  9 20 2 2 214 9 10  

molO / LO
/ molC H O / LO

molC H O molO
  2 2

9 2 2
9 2 2

14 22 4
0 5 156 8

1 1
 

تري متيل هگزان باشد كه در هر دو حالت، مجموع اعداد در  -4،3،2دي متيل پنتان يا  -4،2اتيل،  -3صورت تواند بهبنابراين نامگذاري اين آلكان مي

  است. 10تري متيل هگزان را درنظر بگيريم، مجموع اعداد در نامگذاري آن برابر  -5، 3، 2است. اما دقت كنيد كه اگر  9نامگذاري آن برابر 

 .شوندهاي سيرشده با بخار برم وارد واكنش نميهيدروكربن توجه:



 
  توان نوشت:در اين حالت مي»: 4«گزينة 

CH H g.mol     1
33 3 45 3   تغييرات جرم 42

  
  »۴«گزینه  -۷۸

همين  ها به تقريب برابر صفر است و ازشوند. گشتاور دوقطبي اغلب هيدروكربنيافت نمي اتم كربن و بيشتر، در شرايط اتاق به حالت گاز 5هايي با آلكان

  بوتن است.-1رو، گشتاور دوقطبي هگزان، تقريبا برابر گشتاور دوقطبي 

  ها:بررسي ساير گزينه

  ها، متان است.اولين عضو خانواده آلكان»: 1«گزينة 

 .ها) استعضو خانواده آلكن سنگ بناي صنايع پتروشيمي، اتن (اولين توجه:

  
هاي آروماتيك (كه حلقوي هستند) اين دانيم كه در هيدروكربنكند اما ميها صدق ميدقت كنيد كه اين عبارت تنها در مورد سيكلوآلكان»: 2«گزينة 

  رابطه برقرار نيست.

Cها، چهارمين عضو خانواده آلكن»: 3«گزينة  H5 Cها و سومين عضو خانواده آلكين 10 H4   گرم است. 16ها برابر است كه تفاوت جرم مولي آن6

  
 »۱«گزینه  -۷۹

Cفرمول شيميايي نفتالن به صورت  H10 nصورت ها بهاست. بنابراين با توجه به اينكه فرمول شيميايي آلكان 8 nC H 2   توان نوشت:است، مي 2
n

/ n C H
n


     5 12

2 2 3 0 8 5  

  دار زير را در نظر گرفت:توان ايزومرهاي شاخهبراي پنتان مي
C
|

| |
C C

C C C C , C C C      

nها از رابطه اشتراكي در آلكانحال با توجه به اينكه شمار پيوندهاي  3   كند:پيروي مي 1

molC H mol /
g C H /

g C H molC H mol

Â¨HoT{Hkº¼ÃQ Â¨HoT{Hkº¼ÃQ
Â¨HoT{Hkº¼ÃQ

Â¨HoT{Hkº¼ÃQ


    
23

5 12 24
5 12

5 12 5 12

1 16 6 02 109 1 204 10
72 1 1

 

 
  »۳«گزینه  -۸۰

  كنيم:ابتدا معادلة واكنش را موازنه مي
LiAlH (s) H O(l) LiOH(aq) Al(OH) (s) H (g)   4 2 3 24 4  

  كنيم:موازنه ميحال واكنش تبديل اتن به اتان را نوشته و 
C H (g) H (g) C H (g) 2 2 2 2 62  

  دهيم:ضرب كرده و محاسبات را انجام مي 2مادة مشترك در اين دو واكنش هيدروژن است. بنابراين معادله دوم را در 



 
C H (g) H (g) C H (g) 2 2 2 2 62 4 2  

  روش اول (كسر تبديل):
molLiAlH molC H gC Hg

gLiAlH / gC H
g g LiAlH mol LiAlH molC H

}²Ii
}²IiIº

    4 2 2 2 2
4 2 2

4 4 2 2

1 2 2680133 145 6
100 38 1 1

 

  روش دوم (تناسب):
/ x

x / gC H
³o] |¼±i ³o]

Â²¼¶ ³o] KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò


    
  2 2

133 0 8 145 6
38 1 26 2

 

 
  »۴«گزینه  -۸۱

  كند.ماند و مقدار سديم هيدروكسيد مورد نياز براي اين فرايند، هيچ تغييري نميهاي حل شونده ثابت ميدقت كنيد كه با تغيير حجم حلال، شمار مول

  ها:بررسي ساير گزينه

FeCl  »: 1«گزينه  (aq) NaOH(s) Fe(OH) (s) NaCl(aq)  3 33 3  
molFe(OH) gFe(OH)

/ mol FeCl / gFe(OH)
molFeCl mol Fe(OH)

    3 32
3 3

3 3

1 107
16 2 5 10 42 8

1 1
 

  مطابق معادله موازنه شده بالا، اين عبارت درست است.»: 2«گزينة 

  »: 3«گزينة 
mol NaOH gNaOH gNaOH

/ mol FeCl gNaOH
molFeCl mol NaOH gNaOH

}²IiIº
}²IiIº     2

3
3

3 40 10016 2 5 10 20
1 1 80

 

 
  »۱«گزینه  -۸۲

  هاي الف و ب درست هستند.عبارت

  ها:عبارتبررسي همة 

  ها نيز با يكديگر برابر است.الف: از آنجايي كه دو مايع يكسان هستند، گرماي ويژة آن

  هاي موجود در دو ظرف نيز برابر است.ب: دماي مايع موجود در دو ظرف برابر است. بنابراين ميانگين انرژي جنبشي مولكول

بيشتر از  Bپ: مدت زمان مورد نياز براي رسيدن به دماي تعادل، به ظرفيت گرمايي وابسته است. از آنجايي كه ظرفيت گرمايي مايع موجود در ظرف 

  است، مدت زمان لازم براي هم دما شدن آن با محيط اتاق نيز بيشتر است. Aمايع موجود در ظرف 

ماده، تابع ظرفيت گرمايي و تغييرات دما است. از آنجايي كه ظرفيت گرمايي دو نمونه يكسان نيست، گرماي ت: گرماي مورد نياز براي افزايش دماي يك 

  مورد نياز براي افزايش دماي دو نمونه به ميزان يكسان نيز برابر نيست.

  
  »۴«گزینه  -۸۳

  ها بيشتر است.تر بوده و پايداري فراورده از واكنش دهندهها پايينانرژي فراورده از واكنش دهندهاز آنجايي كه واكنش گرماده است، سطح 

  ها:بررسي ساير گزينه

  ود.شتر ميشود. در نتيجه دماي محيط افزايش يافته و محيط گرماين واكنش گرماده است و به مرور زمان، گرما از سامانه به محيط جاري مي»: 1«گزينة 

ها وجود نداشته و گرماي آزاد شده به طور عمده به تفاوت ها و فراوردهدهندهدر دماي ثابت، تفاوت چشمگيري ميان انرژي گرمايي واكنش»: 2«ة گزين

  كننده در واكنش مربوط است.انرژي پتانسيل مواد شركت

  شود.آزاد ميكيلوژول انرژي  184با توجه به شكل، به ازاي مصرف يك مول گاز كلر، »: 3« گزينة

   



 
  »۳«گزینه  -۸۴

دهنده شوند. در نتيجه انرژي نهفته در هر دو واكنشهاي شيميايي (كه شامل انرژي پتانسيل هستند) دچار تغيير ميهاي شيميايي، پيونددر تمامي واكنش

  كند.نيز تغيير مي

  ها:بررسي ساير گزينه

  »!T«است نه » «دقت كنيد كه نماد درجه سلسيوس »: 1«گزينة 

ظرفيت گرمايي به حاصل ضرب جرم در گرماي ويژه مربوط است. در نتيجه ممكن است دو جسم از يك جنس نباشند (گرماي ويژه برابري »: 2«گزينة 

  ها برابر باشد.آننداشته باشند) اما ظرفيت گرمايي 

  
  اگر ماده غذايي وارد شده به بدن سرد باشد، ابتدا بايد با دماي بدن هم دما شود كه اين فرايند گرماگير است. »: 4«گزينه 

  
  ۲گزینه  -۸۵

  است. 6كه شمار پيوندهاي دوگانه در ساختار اين ماده برابر شود. دقت كنيد جفت الكترون ناپيوندي مشاهده مي 7در ساختار اين مولكول، 

  ها:بررسي ساير گزينه

عدد  16هاي هيدروژن آن را نسبت به آلكان هم كربن خود، شود كه شمار اتمحلقه مشاهده مي 2پيوند دوگانه و  6در ساختار اين مولكول، »: 1«گزينة 

  رسد.عدد مي 15تم نيتروژن اين كاهش به ا 1كند اما دقت كنيد كه به دليل وجود كمتر مي

Cصورت فرمول شيميايي اين ماده به»: 3«گزينة  H O N18 23   است. بنابراين شمار كل پيوندهاي اشتراكي در ساختار آن برابر است با: 3

    


18 4 23 3 2 3 52
2

 

  آيد:دست ميرا از مقدار فوق كم كنيم، شمار پيوندهاي يگانه به 12پيوند دوگانه، عدد  6حال اگر به دليل وجود  
 52 12 40  

/                                                                                       اتم هيدروژن نيز وجود دارد، بنابراين: 23در ساختار اين مولكول 
23 0 575
40

  



 
  »۳«گزینه  -۸۶ 

  براي حل اين سوال، به كادر نكته زير توجه كنيد:

  براي مقايسة ارزش سوختي و آنتالپي سوختن مواد آلي به نكات زير دقت كنيد: نكته:

 يابد. به عنوان مثال، آنتالپي سوختن اتان از متان بيشتر است.ها نيز افزايش ميها با افزايش جرم مولي، آنتالپي سوختن يك مول از آنهيدروكربن) در 1

ماي سوختن ها كمتر است. به عنوان مثال گرهاي هم كربن آنزنجير يك عاملي، از گرماي سوختن مولي آلكانهاي راست) گرماي سوختن مولي الكل2

  توان انجام داد:مولي متان از متانول بيشتر است. بنابراين مقايسه زير را براي گرماي سوختن مولي مي

  آلكان: در كربن برابر آلكن  الكل آلكين 

ها، آنتالپي سوختن با جرم مولي رابطه مستقيم دارد. به طوري كه هرچه جرم مولي يك الكل بيشتر باشد، آنتالپي ها همانند هيدروكربن) در الكل3

 تر) است. درنتيجه اندازه آنتالپي سوختن پروپانول از اتانول بيشتر است.سوختن آن بيشتر (منفي

ها، ارزش سوختي با جرم مولي رابطه عكس دارد. به طوري كه هرچه جرم مولي يك الكل بيشتر باشد، ارزش سوختي هيدروكربن ها برخلاف) در الكل4

 آن بيشتر است. مثلا ارزش سوختي اتانول از متانول بيشتر است.

عنوان مثال ارزش سوختي متان از متانول  هاي هم كربن كمتر است. بههاي راست زنجير يك عاملي، از ارزش سوختي آلكان) ارزش سوختي الكل5

  بيشتر است. همچنين ارزش سوختي اتان از اتانول بيشتر است.

  آلكان: مقايسه ارزش سوختي در كربن برابر آلكن  آلكين  الكل 

ن هاي كربها توجه كنيد. هرچه شمار اتمهاي مختلف، ابتدا به شمار اتم هاي كربن در فرمول مولكولي آن) در هنگام مقايسه ارزش سوختي هيدروكربن6

 كنيم.ميهاي كربن يكسان بود، به نوع هيدروكربن مطابق نكته قبل توجه كمتر باشد، ارزش سوختي بيشتر است، اگر شمار اتم

ها، متان، بيشترين ارزش سوختي را بر حسب كيلوژول بر گرم دارد. (همچنين كمترين مقدار آنتالپي سوختن نيز متعلق به متان ) در ميان هيدروكربن7

 است.)

تي نيز هاي كربن، ارزش سوخار اتمها با افزايش شمهاي كربن آن بيشتر است. از طرفي در الكلآنتالپي سوختن پروپان از اتان بيشتر است زيرا شمار اتم

  يابد و از همين رو، ارزش سوختي پروپانول از اتانول بيشتر است.افزايش مي

  ها:بررسي ساير گزينه

هاي كلها از الها بيشتر است. از طرفي ارزش سوختي آلكنها و آلكينها از آلكنهاي كربن برابر، مقدار آنتالپي سوختن آلكاندر شمار اتم»: 1«گزينة 

  هم كربن خود بيشتر است و در نتيجه، ارزش سوختي متان از متانول بيشتر است.

 هايي با شمار اتم كربن برابر،هاي هم كربن خود بيشتر است. دقت داشته باشيد كه در هيدروكربنها از الكلمقدار آنتالپي سوختن آلكن»: 2«گزينة 

  ها بيشتر است.ها از آلكنارزش سوختي آلكان

، هاي هم خانوادهيابد. از طرفي در هيدروكربنهاي كربن، مقدار آنتالپي سوختن نيز افزايش ميهاي يك عاملي، با افزايش شمار اتمدر الكل»: 4«زينة گ

  كند.هاي كربن، ارزش سوختي كاهش پيدا ميبا افزايش شمار اتم

  
  »۳«گزینه  -۸۷

مول (كه مربوط به دماي  18/0بايد از  20در ثانيه AXهاي گاز كند. در نتيجه در اين حالت شمار مولبا افزايش دما، سرعت واكنش افزايش پيدا مي

  درجه سلسيوس است) كمتر باشد. 25

  ها:بررسي ساير گزينه

  است.AXبرابر و نصف سرعت مصرف گاز  A2با سرعت توليد گاز X2در اين واكنش، سرعت توليد گاز »: 1«گزينة 

  عدد تغيير كرده است. بنابراين: 2در اين بازة زماني، AXتعداد ذرات گاز »: 2«گزينة 
n(AX) /

R(AX) / mol.L .min
tV

  
  

 

1 12 0 03 0 09
1 4
6

 



 
  صورت زير است:معادله موازنه شده واكنش به»: 4«گزينة 

AX(g) X (g) A (g) 2 22 2  

  توان نوشت:برابر سرعت واكنش است. از همين رو ميA2بنابراين سرعت توليد گاز 
n (A ) n (A ) / /

R R / mol.L .s
tV tV

   
     

   
1 2 2 2 1 11 2

2 0 03 0 03 0 0075
10 4 10 4
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  ابتدا آنتالپي واكنش را با توجه به رابطة زير محاسبه مي كنيم:

[مجموع آنتالپي سوختن مواد فراورده[   [ دهندهمجموع آنتالپي سوختن مواد واكنشH [y¹¨H»   

H [ H (C(s. )) [ H (CO(g)) H (H (g))]SÃÎHo¬y¹¨H» y¹¨H» y¹¨H» y¹¨H»       2  
[ ] [ ] kJ      394 278 286 170  

    توان نوشت:حال مي
molC kJ

gC / kJ
gC molC

  
1 1709 127 5
12 1

 

  ها:بررسي ساير گزينه

  يابد.مطابق محاسبات بالا، واكنش گرماگير است و با انجام آن، محتواي انرژي سامانه افزايش مي»: 1«گزينة 

mol»:  3«گزينة 
kJ mol

kJ

pI¬
pI¬ 

2765 9
170

  

الماس از گرافيت ناپايدار بوده و آنتالپي سوختن آن بيشتر است. در نتيجه در صورتي كه از الماس به جاي گرافيت استفاده شود، آنتالپي »: 4«گزينة 

  يابد.واكنش كاهش مي

  
  »۱«گزینه  -۸۹

هايي مانند جرم، فشار و .... گيري كميتتوان با اندازهكننده در يك واكنش را ميسرعت متوسط مصرف يا توليد مواد شركت دهد كهتجربه نشان مي

  تعيين كرد.

  ها:بررسي ساير گزينه

  دهد.هاي ناخواسته در بدن را كاهش ميها را واكنش داده و سرعت واكنشليكوپن با راديكال»: 2«گزينة 

  كنيد كه محلول پتاسيم پرمنگنات بنفش رنگ است.دقت »: 3«گزينة 

  يابد.هاضمه در مقدار يكساني آب، افزايش ميبا افزايش دما، سرعت انحلال قرص سوء»: 4«گزينة 

  
  »۴«گزینه  -۹۰

 2آيد. بدين منظور كافي است كه واكنش اول را معكوس كرده و آن را در دست ابتدا بايد كاري كنيم كه از جمع دو واكنش داده شده، واكنش اصلي به

  ضرب كنيم:

H O(l) SO (g) H S(g) O (g) , H kJ     2 2 2 22 2 2 3 1129  
CS (l) O (g) CO (l) SO (g) , H kJ     2 2 2 23 2 1075  
CS (l) H O(l) H S(g) CO (g) , H ( )) kJ         2 2 2 22 2 2 1129 1075 54  

kJ
molH O kJ

molH O
 2

2

541 27
2

                         
gC H OH

/ molC H OH gC H OH
molC H OH

 2 5
2 5 2 5

2 5

46
7 5 345

1
 

Q mc / / C / / C          227000 345 2 4 32 6 10 32 6 42 6   
 دقت كنيد كه خواسته سوال دماي نهايي است نه مقدار تغييرات دما!اشتباه نكنيد: 
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  مول آب در هر واكنش توليد شود: zفرض مي كنيم كه 
kJ z

zmolH O ( )kJ
molH O

 2
2

1170 1170
6 6

 

kJ z
zmolH O ( )kJ

molH O
 2

2

622 622
2 2

 

z z z
z mol    

1170 1866 3036 1518 3
6 6 6

 

mol NH gNH
molH O gNH y

molH O mol NH
   3 3

2 3
2 3

4 17
3 34

6 1
 

mol N H gN H
molH O gN H x

molH O mol N H
   2 4 2 4

2 2 4
2 2 4

1 32
3 48

2 1
 

x y g   48 34 82  

  
  »۲«گزینه -۹۲

  قسمت اول:
mol H O

/ mol N mol H O
mol N

 2
2 2

2

2
1 5 3

1
 

n(H O)
R(H O) mol.L .s

tV /
  

   
  

2 3 1 1
2

3 4 10
2 5 60 5

 

  قسمت دوم:

x x /
NO(g) H (g) N (g) H O(g)
 

  2 2 2
3 3 1 5 3

2 2 2  

( x / )
x / mol

  
  

2 6 3 1 52 5 75
5
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  كنيم:ابتدا ارزش سوختي بادام را محاسبه مي

  kJ kJ kJ
( / ) ( / ) ( / ) / kJ.g

g g gÂMoa RHnkÃÀ¼Mo¨ ¸ÃFU»oQ
       138 17 170 5 0 25 0 2 26 65

1 1 1
  ارزش سوختي بادام 

  توان نوشت:حال با توجه به جرم بادام، مي
/ kJ kcal h min

g min
g / kJ kcal h

³HjIM
³HjIM

    
26 65 1 1 605 10

1 4 2 190 1
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  نويسيم:ها را ميابتدا معادله موازنه شدة سوختن كامل آلكين

n n
n

C H ( )O nCO (n )H O


   2 2 2 2 2
3 1 1

2
 

  كنيم:را محاسبه مي nحال با توجه به نسبت داده شده، 
(n )

n C H
n

( )

 
   

 
2 2

1 18 9 2
3 1 4032

2

 

kJ
gC H kJ

gC H
 2 2

2 2

25026 1300
5
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شوند. در نتيجه حضور هاي نشاسته در محيط مرطوب با كاتاليزگر و يا محيط مرطوب و در حضور گرما، به مونومرهاي سازنده خود تجزيه ميمولكول

  رطوبت براي اين فرايند (به صورت طبيعي) الزامي است.

  است:واكنش انجام شده به صورت زير توجه: 

  
nC(گلوكز) H O 6 12  نشاسته آب6

  ها:بررسي ساير گزينه

  يابد.ها است. بنابراين طي اين فرايند، نيروي بين مولكولي كاهش مينيروي بين مولكولي در پليمرها بيشتر از مونومرهاي سازنده آن»: 2«گزينة 

  سازندة پنبه، سلولز هستند.هاي مولكول»: 3«گزينة 

  هاي سلولز ساختار مارپيچي ندارند.مولكولتوجه: 

  گيرد.فرايند انجام شده به آرامي صورت مي»: 4«گزينة 

  
  »۲«گزینه  -۹۶

  هاي ب و ت درست هستند.عبارت

  ها:بررسي همة عبارت

مول  n9مول واحد تكرار شونده است. در نتيجه در اثر سوختن كامل يك مول از اين پليمر،  nالف: دقت كنيد كه يك مول از پليمر مورد نظر، حاوي 

  شود.گاز كربن دي اكسيد توليد مي

Cب: فرمول شيميايي بسته مونومر هاي سازنده آن به صورت  H O6 10 Cو  4 H N3 10 گرم  74و  146است. جرم مولي اين دو تركيب به ترتيب برابر  2

  است. 

  دارد. N-Hو ديگري پيوند  O-Hپ: هر دو مونومر سازندة پلي آميد مورد نظر، توانايي تشكيل پيوند هيدروژني را دارند زيرا يكي پيوند 

  منظور واكنش پلي استري شدن استفاده كرد. توان بهت: از دي اسيد سازندة آن مي

  الكل حاصل شوند.اسيد و ديتوانند از واكنش ديپلي استرها ميتوجه: 
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  پليمر استفاده شده در ساخت منبع بزرگ پلاستيكي (تانكر) آب، پلي اتيلن است كه نوعي پلي استر نيست.

  ها:بررسي ساير گزينه

  شود.پليمر به كار رفته در توليد نخ دندان، پلي تترافلوئورو اتن است كه در ساختار آن اتم فلوئور يافت مي»: 1«گزينة 

  يكي از كاربردهاي پلي استيرن، استفاده از آن در ساخت ظروف يكبار مصرف است.»: 2«گزينة 

  تفاده مي شود. در ساخت سرنگ، از پلي پروپن اس»: 3«گزينة 

  كربن است) -پلي پروپن يك هيدروكربن سير شده است. (زيرا فقط از اتم هاي هيدروژن و كربن ساخته شده و فاقد پيوند دوگانه كربن توجه: 
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  شود.گروه عاملي هيدروكسيل يافت مي D ،1گروه عاملي هيدروكسيل و در ساختار ويتامين  C ،4در ساختار ويتامين 

  ها:بررسي ساير گزينه

  قطبي است و در آب حل مي شود. Cويتامين »: 2«گزينة 

  در بنزوئيك اسيد، گروه عاملي كربوكسيل وجود دارد. »: 3«گزينة 

 هيدروكسيل و استري وجود دارد.، گروه هاي عاملي Cدر ويتامين توجه: 

  يابد.شود و خاصيت چربي دوستي افزايش ميدر اين حالت گروه عاملي هيدروكسيل به گروه عاملي استري تبديل مي»: 4«گزينة 
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nصورت فرمول شيميايي كربوكسيليك اسيدهاي يك عاملي سير شده به nC H O2   است. در نتيجه: 2
n n

n n C H O
  

      6 12 2
4 2 2 2 3 2 20 6

2
 

Cاز واكنش اسيد بالا با اتانول (الكل حاصل از واكنش اتن با آب)، استري با فرمول شيميايي  H O8 16   شود. بنابراين:حاصل مي 2
molC H O gC H Omol

/ g / g C H O
g mol molC H O

oTwH
oTwH

oTwH oTwH
   6 12 2 6 12 2

8 16 2
6 12 2

1 116143 2 34 8
144 1 1
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  صورت زير است:دي الكل حاصل از آبكافت اين استر به

    

  روش اول (كسر تبديل):
mol mol ng

g g
g nmol mol

®§²HÁj oTwHïÂ±Q oTwHïÂ±Q
®§²HÁj oTwHïÂ±Q

®§²HÁj ®§²HÁj oTwHïÂ±Q
   

1 1 17655 88
110 1

 

  روش دوم (تناسب):

xاسترپلي  
x g

n n

³o¬ ³o¬
KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò Â²¼¶ ³o]

    
 

55 88
176 110
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